



情暖冬日 爱心涌动



“爱心妈妈”宋爱鲜
指导困境儿童做手工



市直机关
献血活动现场



环卫工人在公交车厢
挑选棉衣

从受助者变成助人者 传递爱的“爱心妈妈”

本报讯(记者 杨丽萍 杨柳 文/图)“一看到市妇联发起的‘爱心妈妈’招募通知,我就马上报名了。因为在我最困难的时候,是党委、政府和社会爱心人士的帮助支撑我走到现在,我要把这份爱一直传递下去。”“爱心妈妈”宋爱鲜说。她是二七区长江路办事处长江路社区微网格长和单元长,河南省郑州市最美家庭成员。作为一名“爱心妈妈”,有着特殊经历的宋爱鲜更想通过自己的努力,为困境儿童撑起一把伞。

宋爱鲜的女儿一岁三个月时,因高烧用药不当导致听力一级残疾。自那时起,她便辞去工作,四处求医,全身心带着女儿走上康复之路。但是,一场突如其来的车祸,又打乱了宋爱鲜原本就不平静的生活,她被一辆大巴车碾压,导致三级肢体残疾。生活的重担全部压在了宋爱鲜丈夫一人身上,他每天坚持打3份零工,患上了严重的腰椎间盘突出,只得卧病在床,从此家中失去了经济来源。

在走投无路的情况下,宋爱鲜来到了她所生活的社区求助,得到了国家政策的兜底保障支持。此外,全国最美家庭马昕一家积极为她提供帮扶,给他们家送去米、面、油、书籍等爱心物资,并连续8年为她女儿提供助学金。

“我女儿现在考上大学了,我们家的日子越过越好了,我要发挥自身所长,去帮助那些身处困境的孩子。”宋爱鲜说。她结对帮扶了一位患有脑瘫的13岁男孩小阳(化名),从一名受助者变成了助人者。

在宋爱鲜的不懈努力下,小阳的精神面貌发生了很大变化。此外,宋爱鲜还会利用节假日,带着女儿和儿子去聋儿康复学校看望听障儿童。她也会通过自身案例向家长讲授家庭教育的方法和技巧,包括亲子沟通技巧、育儿经验等。

宋爱鲜说,有幸成为一名“爱心妈妈”,她倍感自豪,今后将尽全力为困境儿童的成长发展留下一抹爱的印记,并用她的亲身经历感染鼓励更多的困境儿童勇于战胜困难,健康快乐成长。

市直机关176人献血5万余毫升 点滴热血 汇成生命长河

本报讯(记者 陶然 文/图)滴滴热血来自一个个普通人,积少成多,可以汇成一道爱的生命长河。昨日,由中共郑州市委直属机关工作委员会联合郑州市红十字会举办的“点滴热血 汇聚真情——2025迎新年市直机关无偿献血”活动在郑州科技馆举行。活动现场,一袋袋殷红的鲜血,一张张鲜艳的献血证,见证了他们的社会责任感和奉献精神。

早上9点,献血登记处已经排起长队。虽然大家的年龄、生活境遇各不相同,但他们都怀着同一个同样朴素的心愿——用无偿献血的实际行动来表达对生命的尊重。

“放心抽,咱的血杠杠的。”抽血时,退伍军人尚丰还不忘幽默一把。“抽多少?”“抽最大量!”尚丰说,献血不仅能帮助到需要用血的人,还能督促自己养成良好的作息习惯。

登记、体检、血液初筛、抽血……这套流程对于已经献了4次血的郑州市公安局法制支队姬鹏举早已烂熟于心。姬鹏举说,如果第一次献血属于偶然行为,那以后的每一次献血都成了一种习惯。“用可再造的热血帮助不可再生的生命是一种荣誉,我也践行了‘人民公安为人民’的初心使命。”

据了解,公民无偿献血开启于1998年,20多年来,河南省无偿献血队伍日益壮大。2023年,全国36个主要城市中,郑州市无偿献血28.4万人次,献血量9800万毫升,均居第五位;千人口献血率22.1,居第二位。“截至目前,郑州已设立16个固定献血点,基本构建了‘横向到边,纵向到底’的采供血服务网络。”志愿者王璞介绍。

据统计,活动当天共有176人参加献血55900毫升。“郑州市集中了全省的优质医疗资源,因此,郑州市的血液需求量非常大。真心希望每个人都踊跃献血,因为这对于需要的人无疑是雪中送炭。”郑州市红十字会宣传部长段静娜表示。

公交车厢变身流动衣橱 “衣”旧有爱

本报讯(记者 张倩 文/图)昨日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”在郑州市湖西路北岗公交站牌开展“衣”旧有爱情暖冬日”活动,志愿者们为环卫工人、困境老人和有需要帮助的群体捐上御寒棉衣,繁忙热闹的场景吸引了不少路人驻足观看。

“衣服都整理好了,大家放心挑选,这是我们职工共同募集的冬衣,希望能够帮助到大家。”上午8点,公交志愿者们把前期精心收集到的闲置衣物细心地按照类别、尺码分类,整齐悬挂在公交车厢内,招呼附近的环卫工人、困境老人、路人陆续前来试选衣服,志愿者根据他们的身形能很快地找到适合他们的衣服。

“真好,这件衣服适合我,穿着在户外干活轻便,我就要这件了。”赵大爷穿着志愿者为他推荐的衣服,开心地说,“这件羽绒服真合身,非常暖和,跟新的差不多,穿着这件衣服就能过年了,谢谢你们!”两个小时左右,志愿者们陆续为20余名环卫工人、10余名困境老人和多名有需要帮助的居民送出御寒衣物180余件。

据悉,这些衣物都是大家将家里闲置的衣服洗干净,叠整齐带到调度室,由“虎萍党员帮帮团”的志愿者们到各调度室将捐赠的衣服进行收集、登记、分类、消杀。

活动发起人虎萍说,自2019年郑州公交“虎萍党员帮帮团”成立以来,始终聚焦群众需求,入冬以来积极组织职工开展捐赠冬衣活动,面向有需要帮助的人发放,这不仅是棉衣的捐赠,而且是爱心的接力。接下来,郑州公交“虎萍党员帮帮团”将持续开展送温暖活动,让城市更加温暖。